Statistiques : Calculs statistiques                              

2ème séance ( bis )


Objectifs :  - calculer une fréquence



- calculer des effectifs cumulés

I – Fréquence :
La fréquence d’une valeur d’un caractère est le quotient :
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La valeur trouvée peut aussi s’écrire sous la forme d’un pourcentage (%).


1° - Etude d’une situation :

Une étude statistique portant sur le nombre d’établissements offrant un service de soins esthétique en France a donné les résultats suivants :

	Nature de l’établissement
	Effectif
	Fréquence
	Pourcentage

( à 10-1 près)

	Etablissement ayant comme activité principale les soins de beauté
	Artisan
	3 673
	
	

	
	Artisan-commerçant
	5 472
	
	

	
	Commerçant
	193
	
	

	
	SARL
	2 729
	
	

	
	Soins corps 
	1 984
	
	

	Etablissement où l’institut n’est pas l’activité principale
	Thermalisme ou thalassothérapie
	118
	
	

	
	Parfumerie avec institut de beauté
	800
	
	

	
	Coiffure et esthétique
	2 700
	
	

	TOTAL
	
	
	


a – Combien y a-t-il d’établissements en France ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b -  Combien y a-t-il d’établissements ayant comme activité principale des soins corps ? Exprimer ce résultat sous la forme d’un pourcentage.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

 c – Combien y a-t-il d’établissements ayant comme activité principale les soins de beauté ? Exprimer ce résultat sous la forme d’un pourcentage.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

d – Vérifier que la somme des fréquences est égale à 1 : 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


2° - Autres exemples :
1 – La répartition statistique des âges de la clientèle d’un institut de beauté pendant une semaine est indiquée ci-dessous :
	Tranches d’âges
	Effectifs ni 
	%

	[ 15 ; 25 [
	18
	

	[ 25 ; 35 [
	32
	

	[ 35 ; 45 [
	44
	

	[ 45 ; 55 [
	50
	

	[ 55 ; 65 [
	35
	

	[ 65 ; 75 [
	21
	

	
	
	


a – Compléter le tableau ci-dessus.

b – Indiquer par une phrase la signification des cases grisées

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2 - Dans la revue « cabines » du mois de juillet/août 2004, on peut lire : 

Personnels occupés par l’institut de beauté comprenant les salariés, les contrats d’apprentissage et les contrats de qualification. 18 300 personnes dont :

· 57% des instituts n’ont pas de salarié mais seulement des contrats d’apprentissage

· 33% des instituts ont 1 à 2 salariés avec des contrats d’apprentissage et des contrats de qualification

· 7% des instituts ont 2 à 5 salariés avec des contrats d’apprentissage et des contrats de qualification

· 3% des instituts ont plus de  5 salariés avec des contrats d’apprentissage et des contrats de qualification.

a – En vous aidant des valeurs données dans cet article, compléter le tableau ci-dessous :

	Nombre de salariés
	pourcentage
	Effectif
	Fréquence

	Aucun salarié
	
	
	

	[1 ; 2[
	
	
	

	[2 ; 5 [
	
	
	

	+ de 5
	
	
	

	
	
	
	


b – Quel est le pourcentage d’instituts ayant un ou plusieurs salariés ? En déduire le nombre d’instituts de cette catégorie.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
II – Effectifs cumulés : 



Quand les valeurs du caractère sont ordonnées, on peut cumuler les effectifs de façon croissante ou décroissante.



1°- Effectifs cumulés croissants  (ECC)



L’effectif cumulé croissant d’une classe est la somme de l’effectif de cette classe et des effectifs des classes qui précèdent. 



2°- Effectifs cumulés décroissants  (ECD)



L’effectif cumulé décroissant est la somme de l’effectif de cette classe et des effectifs des classes suivantes.



3°- Activités :
 En utilisant les données des activités 1 et 2  compléter les tableaux correspondants aux effectifs cumulés.

1 - 

	Tranches d’âges
	Effectifs ni 
	ECC
	ECD

	[ 15 ; 25 [
	18
	
	

	[ 25 ; 35 [
	32
	
	

	[ 35 ; 45 [
	44
	
	

	[ 45 ; 55 [
	50
	
	

	[ 55 ; 65 [
	35
	
	

	[ 65 ; 75 [
	21
	
	

	
	
	
	


a -  Combien de clients ont au moins 45 ans ? Exprimer ce nombre par une autre phrase

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b – Combien de clients ont moins de 35 ans ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2 - 

	Nombre de salariés
	Effectif
	ECC
	ECD

	Aucun salarié
	
	
	

	[1 ; 2[
	
	
	

	[2 ; 5 [
	
	
	

	+ de 5
	
	
	

	
	
	
	


Combien d’instituts ont moins de 5 salariés ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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